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XYKOB 3aKOH

O Fs = -k X
« F, je cumna opg onpyre

= K je KOHCTaHTa onpyre

= k je Mepa uBpcTtohe (HencTer/bMBOCTU) onpyre

Benuko k 3Haum Heucrter/msmea a Mano Kk ucreromBa
onpyra

= X je nomepaj objekTa U3 HeroBor nosioxaja
paBHOTEXe
= X = 0 je no3mumnja paBHoTEXE
= HeratmeBaH 3HaK 3Hauu Aa je cuna yBekK
yCMepeHa CynpoTHO o4 noMepaja X



i XYKOB 3aKOH

= Cnna yBek genyje Ka nosmumjn
paBHoOTEXe

= [aKBa CUJla ce 30Be r1oBparHa cusa
= CMep noBpaTHe cuse je TakaB Aa

ce objekaT nnu rypa uam Byde Ka
nosoXajy paBHOTeEXe



3a0aTaK-KOHCTAHTA

i onpyre

= AKO Ce Ha onpyry
OKa4yuM Maca oa L
0.5kg, oHa ce 1
MCTEerHe 3a 2cm.
Hahun KOHCTaHTY
onpyre K.




XYKOB 3aKOH nNpuMereH
‘L Ha CUCTEM onpyra — Maca

= Kaga je X N03nTUBHO
(HapecHo), F je
HeraTuBHa (HasfieBo)

= Kagajex =0 (y
paBHoTexun), F je O

= Kaga je X HeratmBHoO
(Haneso), F je
NMO3UTUBHO
(HaaecHo)




+

KpeTarbe cucreMma Maca-
onpyra

'IpeTnocTaBun Aa je objekaT nsseneH m3
DAaBHOTEXEe Ha pacTojare A oA
DABHOTEXHOI noJsioXaja

O6jekaT ce Kpehe ka nonoxajy
paBHOTeXe, Nnpun 4yemy F 1 a onaaajy,
anu v pacre

YXx=0,FunacyHyna, annyv je
MaKCMMalHo

36or koHauHe 6p3nHe objekTa OH
“npebauyje” nosoxaj paBHOTEXE




KpeTatbe cucrema onpyra-
i Maca, HacCTaBak

= Cuna n ybpsame nounmby aa pacrty

Yy CYnpoTHOM cMepy un 6p3nHa ce
CMakhyje

= KpeTHe ce TpeHYTHO 3ayCTaB/ba Y
X =-A

= O6jekaT 3aTnM ybp3aBa Ha3az Ka
NOo3ULUNIN paBHOTEXe

= OBO KpeTawe ce HacTaB/ba Y
6ecKoOHA4YHOCT



i [InTake — aMmnnantyaa

= bnoK 3akayeH 3a onpyry je
M3BeneH 3a pacrtojake A oa
pPaBHOTEXHOI nosioxaja. Koju je
YKyrnaH npeheHn nyTt 6/,10Ka TOKOM
jedAHOor NyHOr uuMKnyca Kpetama?

a) A/2 b) 2A c) 4A d)A



i [TnTakbe - cMep

= 33 JINHEeApHN XapMOHMU]CKUA
ocumnaTop, Koje oa cneaehux
napoBa Be/IMYMHA HE MOTy Aa
nMajy nctm cmep (BeKTop nosuuuje
je noMepaj n3 paBHoTexe). a)
no3nuuja n 6p3mHa b) 6p3nHa v
ybp3are C) no3nuunja n ybpsame



JInHeapHe XapMOHU]CKe
i ocuunnayunie

= KpeTare Koje HacTaje Kaaa
pe3y/iTaHTaHa cuia AYyX npaBLUa
KpeTara cneam XyKoB 3aKOH
= Cnna je nponopumnjanHa nomepajy u

YBEK je YCMepEeHa AMX X oce

= KpeTakbe cnucrema Maca-onpyra je
npuMep JIMHeapHUX XapMOHUJCKUX
ocumnauunja
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i AMNONTYOa

= AMOaunTyaa, A
« AMMINTYAQ je MakKCUMaJIHM OTKJIOH
objekTa y o4HOCY Ha no3nuunjy
paBHOTEXe
= Y OZICYCTBY Tpera, objekaT Koju je
NMHeapaH XapMOHWJCKK ocumnnaTop
ocuunyje namehy nosnmumnja x = +A
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i [Tlepnon n ppekdeHUnja

= [lepuon, T, je BpeMe Koje je noTpebHo
06jeKTy 3a jeaaH KoMMnaeTaH UMKNycC
KpeTaha
s I3 X=AyX=-AnHazagy x =A

= OpekdeHumnja, f, je 6poj KOMMNAETHUX
LMKyCca Y jeanHnun BpeMeHa
s f=1/T
« OpekdeHuyUnja je MHBep3Ha BpeaHOCT

nepunoaa
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Ybp3are objekTa y

NNHeapHOM XapMOHWM]CKOM
I_L—%pera#by

= tbyTHOB Apyrv 3aKOH NOBE3Yyje CUNy U

ybp3ame
= Cnna je pata XyKoBMM 3aKOHOM
s F=-kx=ma

= a=-kx/ m
= YOp3are ce Mera ca nosioxajem

= Y6p3are HuYje KOHCTAHTHO, TakKo Aa
jeAHauYnHe Koje ce oaHoce Ha paBHOMEPHO
ybp3aHO KpeTarbe He MOory [la ce KOpuUcTe
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i [InTatbe - ybp3ame

= Kaga je objekaT MakcMMasiHoO
yAa/beH 04 PAaBHOTEXHOI
noJsioxaja, Koja oa cneanehux
BeJINYMHA J& MaKCUMaslHa:

a) 6p3nHa b) ybp3are C) KMHEeTUYKA
eHepruja
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JINHeapHUN XapMOHWN]CKU
ocumnniaTop U paBHOMEPHO
KPY>XHO KpeTame

= JlonTa je 3akayeHa 3a

Kpaj wrana ayxuHe A Q o
KOju poTMpa OKO Oce Koja |
Nposa3n Kpo3 HEroB W(
Apyrun Kpaj. .
Jlamna 6aua CBETNOCT Ha 2
CUCTEM, U CeHKa onTe ce —
OTC/IMKaBa Ha eKpaHy. ¥

Kana ce nonTta okpehe
KOHCT@HTHOM YyraoHOM *H"\
6p3MHOM, CEHKa BpPLUU | Sy
NMHeapHe XapMOHUjCcKe
ocuunauunije.
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[Tlepnon n ppekdeHUnja

= [lepunon T:Zn\/g

« [lepyoa naje speme Koje je noTpebHo
06jekTy Mace m Koju je npunuspwheH 3a
Ornpyry KoHctaHTe k Aa HanpaBu jeaHy NMyHy
ocuunaunijy.

s OpekdeHumnja [ = _:_ = ;R\/E

= JeguHuue cy 1/s nnn Xepu, Hz
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i YraoHa ppekdeHLmnja

= YraoHa pekdeHumnja je nose3aHa ca
dbpekpeHUnjoM

0)=27If=\/£

s PpekdeHunja naje 6poj umkayca no
cekyHau

s YraoHa ¢ppekdeHunja naje 6poj
paanaHa no CeKyHau
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i 3anaTaKk - Kona

= lLlacnja aytomobumna mace 1800 kg
je noap>aHa ca 4yeTtupu onpyre
KoHCTaHTe k=20 kN/m. Y
ayToMobuny ce BoO3e ABa YOBEKA
Mace 200 kg. Hahu dpekdeHunjy
ocuuiauunja Kosna Kaga ce Bo3e no

nyTy ca pynama.
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KpeTartbe Y PYHKLUNIN

i BpeMeHa

= Kopnwheme
pedepeHTHOr
Kpyra omoryhaBa
OMNC KpeTaHa

s X = A cos (2nft)
= X Jé nosuuuja y
TPEHYTKY t
= X Ce Merba NU3Mehy
+A un -A
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i JeagHa4ynHe KpeTaha

= 3anamMTuUTE Aa jeaHaudyunHe 3a
PpaBHOMepPHO ybp3aHO KpeTaHe He
MOry [a ce KopucTte

= X = A cos (2nft) = A cos ot
sV = -2nfA sin (2nft) = -A o sin ot
= 3 = -4n2f2A cos (2nft) =

-Aw? cos ot
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i [TnTame

AKO ce aMnnnTypa cucrtema Koju
BpLWW jeAHOCTaBHe XapMOHU]CKe
ocuunauunje gynampa, Koja oa
cnegehmnx BesiMymMHa ce He Mera?
a) MakcuManHa 6p3nHa b)
MakKcuMManHo ybp3are C) nepunoa
d) MakcMMasiHa KMHEeTUNYKa
eHepruja.
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[[padpnyKka penpeseHTauuja
i KpeTarba

= Kaga je Xx MakCcuMasHo R i _
NN MUHUMASTHO, ) \_//:\\, ,
6p3nHa je Hyna

= Kaja je X Hyna, ” N
6p3nHa je L N
MaKCMMaJsiHa T ]

= Kaga je Xx MakCcuMasHo /\ e
Yy NO3UTUBHOM /S N/ =
npaBL"y, a je a=-w’A cos ol

MaKCUManHo y
HeraTMBHOM NpasLy 22



3a4aTaK — jeaHa4YunHa
i ocuunnaymnia
= ObjekaT ocumnyje y cknagy ca jegHauynHOM:
7T
X =0.5m cos (—tj

4s

a) Hahu amnnutyay, dpekdeHumnjy n nepmona
KpeTaha

by Habhu MakcuManHy BennymHy 6p3nHe u
ybp3ama

oo Koja je nosnumnja, 6p3niHa n ybpsame
ob6jekTa nocne 2s.
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[ToTBpAa CUHYCHOT
i KapakKTepa KpeTaha

= OBaj ekcnepuMeHT
NoKasyje CUHYCHY
npnpoay
ocuMnaTopHoOr
KpeTaHa

= Cncrem onpyra-maca
ocuunyje Kao
NNHEepaHn
XapPMOHU]CKU
ocuwmnaTop

= OnoBka oupTaga
CUHYCHO KpeTaHhe 24

Motion
of paper\




